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Pangea Ablaufvorschrift

Antwortbogen

e Uberpriifung der Anmeldedaten
e Kennzeichnungsbeispiel auf dem Antwortbogen beachten!

Priifung

e  Zur Beantwortung der 10 Fragen hast du 60 Minuten Zeit.

e  Wichtig sind Genauigkeit und Schnelligkeit.
Daher solltest du nicht an einzelnen Fragen hadngen bleiben, sondern diese vorerst
Uberspringen. Du kannst sie, wenn Zeit Gbrig bleibt, zum Schluss immer noch beantworten. Es
ist nur eine einzige Antwort richtig. Falls dennoch mehrere Felder gekennzeichnet sind, wird die
Aufgabe als falsch gewertet.

e Bei falscher Antwort gibt es Punktabzug. Also besser keine Antwort als eine falsche

kennzeichnen. Daher nicht raten, sondern rechnen!
e Esdlrfen nur weiche und radierbare Bleistifte verwendet werden.

e Der Antwortbogen darf nicht gefaltet oder zerknittert werden. Vermerke aullerhalb der
auszufullenden Felder sind nicht erlaubt.

e Als Hilfsmittel ist lediglich eine Formelsammlung erlaubt. Taschenrechner, Handy, MP3-Player
und andere Hilfsmittel sind nicht gestattet.

Auswertung

e Essind maximal 41 Punkte erreichbar.
e Bei falscher oder Mehrfach-Kennzeichnung wird die Halfte der jeweilig erreichbaren Punktzahl
abgezogen.

Die Auswertung erfolgt innerhalb kirzester Zeit und kann auf der Internetseite
www.pangea-wettbewerb.de mit Hilfe deiner Anmeldedaten: Benutzername und Passwort:
pangea (falls nicht gedndert) eingesehen werden. Das Passwort kannst du selbstverstandlich
jederzeit andern.

Wir wiinschen dir viel Erfolg und weiterhin groRen SpaR an der Mathematik! ©
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3-PUNKTE-AUFGABEN

1. Kai soll einen Sandhaufen abtransportieren. Wenn er seinen Schubkarren jedes Mal mit 72 kg
belddt, muss er 84-mal fahren.

Wie viel kg miisste er laden, damit er nur 63-mal fahren muss?

A) 96 kg B) 90 kg C) 88 kg D) 60 kg E) 48 kg

2. In einer Fabrik wird eine Maschine alle drei Jahre ausgewechselt.

Wie oft kann man die Maschine innerhalb von 8 Jahren hochstens auswechseln?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

3. Paula will einen Kilometer spazieren gehen. Dafiir muss sie entweder ihren rechteckigen
Garten 10-mal umkreisen oder die lange Seite 25-mal zuriicklegen.

Berechne anhand der Angaben den Flacheninhalt von Paulas Garten!

A) 4 m* B) 40 m’ C)200m>  D)400m’  E)500 m?

4-PUNKTE-AUFGABEN

4. Wie andert sich der Wert eines Quotienten, wenn der Dividend verfiinffacht und der Divisor
halbiert wird?

A)  Der Quotient andert sich nicht

B)  Der Quotient wird verflinffacht

C) Der Quotient wird halbiert

D) Der Quotient wird verzehnfacht

E)  Der Quotient wird verflinfzehnfacht
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5. Am Dienstag stand das Bankkonto von Herrn Pohl mit 585 Euro ,,im Minus“;
Frau Berger besal} an diesem Tag 832 Euro mehr als Herr Pohl. Zwei Tage spater gingen auf

das Konto von Herrn Pohl 463 Euro ein. Auf Frau Bergers Konto kamen nochmals 513 Euro
hinzu.

Wie groB ist der Unterschied jetzt?
A) 677 € B) 882 € C) 898 € D) 903 € E) 1135 €

6. Eine Maschine schneidet eine 18 m lange Holzplatte innerhalb von 537 Sekunden in 10 cm
Stiicke.

Wie lange bendétigt die gleiche Maschine fiir die gleiche Holzplatte, wenn die geschnittenen
Stiicke jeweils 5 cm sein sollen?

A)889s  B)956s C)1074s  D)1077s  E)1877s

5-PUNKTE-AUFGABEN

7. Der Mathematiker Carl Friedrich GauR addierte als Schiiler die Zahlen von
1 bis 100. Er schrieb:

1+2+3+..+98+99+100=(1+100)+(2 +99) + ... +(50+51) = 101-50 = 5050

Addiere mit einem dhnlichen Trick die geraden Zahlen von 2 bis 198!
A)9.801 B) 9.900 C) 10.098 D) 10.100 E) 19.602

8. Wie viele Flaggen mit drei waagerechten Streifen kann man bilden, wenn man
aus 9 Farben wahlen kann und benachbarte Streifen nicht dieselbe Farbe haben diirfen?

A) 216 B) 288 C) 504 D) 576 E) 648
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9. Essind unten 3 Formen mit jeweils der gleichen H6he und Grundseite angegeben:

Was kann man iiber ihre Umfange sagen?

A)
B)
Q)
D)
E)

Uy <Up <Ug
Up <U;<U,
U <Up < Uy
Up < Uy <Ug
Uy = Up= Uc

10. Zwei dreistellige Zahlen werden addiert:

cba
+ abc
1615
Berechnea+b +c!
A) 15 B) 17 C) 18 D) 19
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